

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS AGENTES DE LA REDACCION DE GÉNEROS A 68741
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, N.º 15
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA
Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Wirth un alcance sintomático, es que los delegados de los sindicatos cristianos han aprobado recientemente la conducta del dimisionario y han declarado que la fracción parlamentaria del partido hubo de faltar a su deber. Colocan asimismo entre la espada y la pared a Fecherembach y sus amigos al darles a escoger entre el partido católico tal como vino siendo hasta ahora y un grupo compuesto de jefes, pero sin electores. Y concluyen con esta declaración: «El centro será social o no será nada».

Además, una asamblea de católicos renanos ha votado una resolución en la que se hace resaltar la necesidad en que se halla el partido de conservar su independencia en frente, tanto de los grupos de la derecha, como de la izquierda. Según la opinión reinante en los medios políticos, el congreso católico que va a ser convocado en breve, se inspirará en dicha sugerencia. Pues se provee que la disciplina del partido habrá de triunfar y de disipar las amenazas actuales de una escisión.

recióle la confianza del lechero que, sin saber quién era aquel caballero tan bien portado, le hacía objeto de sus deferencias y hasta en ocasiones, se olvidaba en honor al frecuente parroquiano, de bautizar la leche.

Una tarde don Armando se vió sorprendido por estos palebreros del lechero: —Ya, ya me han dicho qué clase de pájaro es usted... Por lo visto, es usted el autor de esas novellitas de que tanto hablan los «papeles». ¡vaya, vaya! ¡Y tan calladito como se lo tenía usted!—y con un ademán tranquilizador, terminó: —Pero no se alarme usted, aquí le queremos siempre; a pesar de todo, usted tiene cara de persona decente.

Por la amistad hispanofrancesa

En el Valle de Arán se celebrarán importantes actos

Corren días en que la amistad hispanofrancesa es eterno tema de actualidad. La política conjunta de España y la vecina república en tierras marroquíes ha dado ahora calor de realidad a lo que antes no era sino uno de tantos proyectos estériles.

Ahora se ha constituido en Luchón (Francia) una «Sociedad de amigos de España», integrada por los más significados elementos de la política, de la banca y del comercio e industria de aquella ciudad y de las de Burdeos, Tolosa, Tarces, Saint Gaudens y la mayoría de las de la región de la Haute Garonne. La nueva sociedad, cuyos fines son los de intensificar más y más las relaciones de amistad entre franceses y españoles como indica su mismo nombre, cuenta, además, con el apoyo y protección oficiales, cuyo hecho aumenta en mucho la importancia y significación que ya de sí tiene el acto de su constitución.

Era obligado que estos amigos franceses de España tuviesen en nuestra tierra una justa correspondencia; amigos de Francia en España. Ahora, al fin, se ha constituido esta sociedad, cuyo vacío se dejaba ya ver.

El comité encargado de dar cima a los deseos y propósitos que han inspirado la constitución del grupo de Amigos de Francia son los señores don Humberto Gil, delegado gubernativo; don Francisco Deó, diputado provincial; don Juan Pontet, ingeniero industrial; don Francisco Vidal, alcalde de Vieya; don Pedro de Bustindui, alcalde de Les; don Emilio de Lurens, alcalde de Bosoost; nombres que por sí son ya garantía de los éxitos que han de lograr y de una vida próspera en provecho de tan patriótica institución.

Se anuncia para muy en breve la celebración en Tolosa de un acto que habrá de revestir, sin duda, una sensacional importancia.

Todo sea en bien de la alianza que acaban de emprender las dos naciones hermanas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Supernumerario.—Pasa a situación de supernumerario, sin sueldo, el comandante don Joaquín González Jiménez.

Destinos.—El teniente don Enrique Soler Raynaud queda agregado a la mehalla jilifiana de Melilla.

—Ha sido designado para formar parte de la Junta de la segunda región, para la elección de campo de tiro, el capitán don José María García de Paredes e Izaola.

GUARDIA CIVIL

Destinos.—Ha sido destinado a la Comandancia de Segovia el alférez don Narciso Herrero Santos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El vasito de leche de Palacios Valdés

El ilustre novelista don Armando Palacio Valdés gustaba hacer varios años de dar un paseo todas las tardes por el Retiro. Allí se estaba el hombre hasta que próximo el crepúsculo, el recuerdo de la ciudad, le obligaba a regresar a la calle.

Como la cotidiana excursión debilitaba sus fuerzas, el novelista de la «Hermana San Sulpicio» penetraba siempre en una lechería de la calle de Claudio Coello, para reponer con un vaso colmado de rico jugo lácteo sus pérdidas energías. Esta costumbre me-

Sánchez Mejías en el Ateneo

NOTA DEL DIA

Ignacio Sánchez Mejías, el lidiador sevillano, ha leído en el Ateneo de Valladolid los tres primeros capítulos de una novela que está escribiendo en los breves ocios que su profesión le depara. Titúase la novela «La amargura del triunfo», y, al decir de los enterados, tal título descubre el fondo, de confesión, de corazón al desnudo que alienta en la obra.

Nosotros no conocemos de la novela más que el capítulo primero, publicado ahora en un diario de Valladolid. Y a decir verdad, hemos de confesar que—leído tal capítulo—no nos explicamos las chances con que algunos periódicos han acogido esta salida de Sánchez Mejías al campo de la literatura. En la copa de ese primer capítulo hay buen vino literario, vino que puede competir muy bien con otros que han sido reputados como buenos por paladares exquisitos.

Pero, aparte de esto, aunque la novela comenzada no fuese una clara y venturosa promesa de perfección, el caso de Ignacio Sánchez Mejías merece ya toda suerte de alabanzas. Es viejo el tipo ese del torero aculeado, con tufos sobre la frente y un suave ceceo agareno en la voz, ronca de vino, tipo que—salvo contadísimas excepciones—es el que da el patrón a todo torero nacido de Despeñaperros para abajo... Pues si ahora, por fortuna, surge una excepción en la regla, ¿por qué vamos a acogerla con una sonrisa de burla? ¿Y qué mejor excepción que la de este Ignacio Sánchez Mejías, hombre excepcional, que en una misma tarde ha logrado ser aplaudido en un Ateneo y en un circo taurino?

No nos olvidemos, además, de que se trata de un torero que busca el ennoblecimiento, la dignificación de sus horas. Siempre, a pesar de ese cortejo servil de fanáticos que le da trato y categoría de ídolo, el torero será un ser inferior al hombre de ciencia, al hombre de letras... Vamos a reconocer que, como a severa algún ensayista demasiado taurino, hay, en efecto, un arte especial en esto que se llama lidiar a un toro. Pero, aunque reconozcamos esto, ¿no ocupará el dueño, el poseedor de ese arte discutible, un nivel más bajo que el del escritor, que el del científico? ¿No le faltará al torero la sublime, la divina inquietud de pensar, bálsamo y redención del mundo?

Ahí tenemos a Ignacio Sánchez Mejías, al torero que desea ser novelista. Aplaudámosle, deseémosle la victoria en su noble empeño. Pero no nos burlemos de él. Tanto valdría censurar al gusano que quiere convertirse en mariposa.

José Luis SALADO

Junta provincial de Abastos

Imposición de multas

Por el señor gobernador civil, presidente de la misma, se han impuesto las siguientes, a industriales de esta capital:

A don Angel Gil Llorente, plaza de la Rubia, 25 pesetas, por venta de leche aguada.

A don Claudio Hernanz San Francisco, número 3, 50 pesetas, por venta de carne falta de peso.

Calleja :-: Sastre

Única sastrería que tiene géneros ingleses. Hay inmenso surtido en géneros para la próxima temporada :-: :-: Isabel la Católica, 7 y 9 PISO PRIMERO

La afición teatral en Segovia

Hace veinte años.—Las sociedades de aficionados.—Poco baile y más arte.—El encanto de los ensayos.—Cómo se evitaba la emoción de la primera salida a escena.—Las obras que se representaron.—La Unión Mercantil y el teatro Miñón.—Funciones benéficas.—Algunos artistas segovianos.—El baile acaba con la afición teatral

Por ser el teatro «escuela de costumbres» y hallarse en la actualidad en plena decadencia entre las sociedades de recreo segovianas, vamos a intentar recordar algo que, durante un largo espacio de tiempo, tuvo su encanto y su interés entre el elemento joven de esta población.

No es «oro viejo» esta crónica; que el epigrafe de ese precioso metal sólo le está reservado, en este diario, a nuestro entrañable maestro Fernández Berzal, «Juan de Segovia». Estas líneas pertenecen al más «bajo de los metales». Conste, pues, que en ellas no pretendemos, ni por un momento, invadir el terreno que, por derecho propio, pertenece al querido y respetado maestro y camarada.

Hemos de comenzar por lamentarnos de la indiferencia, más aún, del completo olvido a que se ha relegado el arte teatral en nuestra población.

Hace próximamente veinte años funcionaban con gran éxito en Segovia varias sociedades de recreo, cuya principal finalidad consistía en organizar, durante los largos inviernos, amenas veladas teatrales, en las cuales representábase entretenidas obras de diversos géneros.

Estas sociedades—aparte de otras que a nuestra memoria escapan sus nombres—eran «La Unión Mercantil», «La Góndola», «El Pensamiento» y «El Paular».

De éstas, la que más se distinguió, no sólo por su duración, sino también por las grandes campañas teatrales que sus elementos organizaban, fué la primera; es decir, «La Unión Mercantil».

Esta sociedad hallábase instalada en la planta baja del café de la Unión, teniendo acceso por este establecimiento y por el paseo del Salón.

Por cierto que en aquellos inviernos crudos—que por fortuna ya desaparecieron—cuando la nieve, convertida en cristal por la acción del hielo, duraba en las calles semanas enteras y hasta meses, los que componían el «cuadro artístico» de esta sociedad, veíanse precisados a penetrar en el escenario por el mencionado paseo del Salón, aguantando los rigores de las bajas temperaturas, a causa de la enorme afluencia de público—un público distinguido—que concurría a estos espectáculos y que, involuntariamente, impedía a los «artistas» llegar hasta sus «cuartos» por entre aquella compacta muchedumbre, siempre benévola.

A tal extremo llegaba la afición de los incipientes «actores» y «actrices»—afición que llegaba a convertirse en abnegación—que en más de una ocasión éstos hubieron de cambiar de ropa para salir a escena en pleno paseo del Salón, pisando la nieve y el hielo y aguantando pacientemente las inclemencias del tiempo.

Todo se daba por bien empleado siempre que el público no saliese defraudado en la «reclame» que, pomposamente, se hacía de la velada. Porque, eso sí, en cuestión de propaganda, no se omittían gastos.

Las funciones que se celebraban solían ser una o dos cada mes, invirtiéndose el resto de los días en

ensayar la obra que había de ser representada.

Los ensayos que, por regla general, solían verificarse, por la noche, después de cenar, tenían un atractivo y un encanto originalísimos.

Toda la «compañía», antes de ensayar, tomaba café. Muchas veces su importe iba con cargo a los fondos de la sociedad que siempre llevaba, por cierto, una vida floreciente.

Después se procedía al ensayo que, desde la lectura de la obra, se llevaba con gran escrupulosidad en los detalles, reinando en la sala el más absoluto de los silencios, razón por la cual las representaciones tenían gran interés y traían tanto público, el cual una vez que bajaba el telón, hacía apasionados comentarios respecto a la acabada interpretación de la obra.

Una vez que terminaba la «velada teatral», se procedía a la rifa de algún objeto, agotándose inmediatamente las papeletas destinadas al efecto.

Después la gente joven, y en muchas ocasiones la que no era joven, se dedicaba a bailar; pero no al baile que ahora priva, pues que antes no se conocían estas piezas exóticas, sino a deleitarse durante unos minutos—casi nunca llegaba a la hora—con un chotis, una mazurka o una habanera.

Como decimos, «La Unión Mercantil» tuvo siempre fama, y figuró en primera línea, por el gusto que presidía en la elección de las obras, representándose, entre otras que no recordamos, las zarzuelas de gran compromiso para aficionados: «La marcha de Cádiz», «Los chicos de la escuela», «Las campanadas», «Juegos malabares», «El puñao de rosas», «La patria chica», «El santo de la Isidra», «Los granujas», «Los barberos», etc., etc., llegándose a ensayar «Maruxa» y «Marina», que no pudieron representarse por diferentes causas, ejenas, claro es, a las envidiables aptitudes de los que en ellas tomaban parte.

Como detalle curioso es de notar el relativo a evitar la emoción que producía el resplandor de la «Batería», cuando por vez primera se pisaban las «tablas».

A indicaciones de los «directores de escena», estas impresiones se cortaban en el acto «echándose entre pecho y espalda» unas cuantas medias copas de confortante coñac, que era la bebida indispensable y recomendada en estos casos. Y, naturalmente, en muchas ocasiones, lo que sucedía era que las víctimas de la broma no daban «pie con bolo» en el papel a ellos encomendado, a pesar de sabérseles como el Padre nuestro.

Andando el tiempo, algunos distinguidos elementos de la Academia de Artillería, dirigidos por el entonces culto capitán profesor de dicho Centro—hoy teniente coronel—don Félix Gil Verdejo, proyectaron organizar un cuadro artístico al objeto de celebrar funciones benéficas cuyos productos los destinaban al Colegio de Santa Bárbara y San Fernando.

El proyecto se convirtió bien pronto en realidad, y los jóvenes alumnos artilleros, muy acertadamente dirigidos por dicho señor Verdejo,

Crónica internacional

Los partidos políticos en Alemania.—El Centro católico

Un importante diario suizo «El Journal de Genève» viene publicando desde hace unos meses unas interesantes cartas de su corresponsal en Berlín sobre los partidos políticos alemanes.

En el número correspondiente al 16 de Septiembre hay un artículo de dicho corresponsal en el que se expone la situación actual y la actuación del poderoso partido político alemán el centro católico. Como ese partido ejerce una influencia decisiva en toda la política del imperio, y sin conocerlo con algunos detalles nos es imposible formarnos idea de la marcha y desenvolvimiento del Estado alemán, vamos a extraer la interesante correspondencia del diario suizo:

Se ha comprado con frecuencia al partido católico con un edificio sólido y cimentado. No es este el caso en el día de hoy. Una grieta se abre en la fachada; y en el interior dos campos opuestos se entregan a ataques que a veces conmueven la solidez del edificio. Esas discusiones intestinas, entre las dos alas del partido, atraen desde hace bastante tiempo la atención de los medios políticos. Antes se trataba de disgustos pasajeros, a los que ponía en seguida término la disciplina del partido.

Pero, al parecer, en la actualidad, el conflicto tiene un carácter más grave. Ha provocado por el ex canciller Wirth, que desaprueba a su antecesor Fecherembach y al ala derecha del centro el que hayan pactado con los nacionalistas, que nunca dejaron de «abofatear» la política exterior del Reich republicano.

¿Tal orientación a la derecha era compatible con la estructura del partido católico? Haciendo abstracción de su carácter confesional, el partido católico constituye a primera vista una agrupación suígeneris, intercalada, como su nombre lo indica (centro) entre los demás grupos. Y un profano en estas materias podría dudar de querer encasillarla en un lado y otro. Pero, en el fondo, cuando se miran las cosas desde cerca, se ve que el partido católico descansa sobre los sindicatos cristianos que constituyen una gran parte de su contingente, y que cuenta además entre sus afiliados con representantes de todas las clases sociales. En cierto modo el partido católico es una república. Y en verdad, la política que el centro ha venido haciendo durante estos últimos años estaba inspirada visiblemente en un espíritu democrático.

Este hecho encarga bastante bien en el papel que el Centro desempeñó bajo el imperio. Desde el Kulturkampf hasta la dimisión del príncipe Bismark, los católicos se mantuvieron en la oposición. Para decir la verdad, a la muerte del eminente

Windthorst, se produjo cierta distensión. Y no había pasado tiempo apenas, cuando el Centro se puso a gravitar hacia el Gobierno imperial. Mas algunos años después, vuelve a su posición tradicional, cuando los católicos de la derecha tuvieron que ceder la dirección a Liebes y a sus amigos, quienes restablecieron las tendencias democráticas en el partido. Sin embargo, siempre que en el Parlamento se ponía a votación una ley dirigida contra los manejos revolucionarios, el centro no dejaba nunca de inclinarse a la derecha.

Obró del mismo modo durante la guerra y puso sus caudillos a la disposición del Gobierno. El conde Hertling fué nombrado canceller, y al final del antiguo régimen desempeñó la cartera de Justicia el viejo presidente Spahn. Los hombres del partido del Centro se hallaban más capacitados que los de ningún otro para llevar a cabo la Real Politik. Pues su mentalidad, formada por los dogmas de la iglesia universal, les permitía percibir más claramente las repercusiones que la política del Reich pudiese tener. Y en previsión del desastre, el circunspecto Erzberger se preparaba a liquidar la sucesión política del antiguo régimen.

Después de la revolución, el Centro ha permanecido fiel a sus principios oportunistas y ha demostrado hasta qué punto es susceptible de adaptarse a todas las situaciones. A decir verdad, la agrupación de los partidos y la proporción de las fuerzas de los grupos, facilitaron la mayor parte de las veces las evoluciones de los católicos. Cuando, por lo contrario, el centro de gravedad parlamentaria se desplazaba hacia la derecha a consecuencia de las últimas elecciones, su oportunismo consistió en aguardar que la ocasión les permitiera desempeñar una vez más el papel ponderador al cual les presta el título de su partido. De ahí la vuelta en redondo que el ala derecha ejecutó en el Reichstag el día en que se votó el proyecto fiscal llamado agrario.

Consecuencia de esto fué la dimisión de Wirth. El ex canciller no es un impulsivo y afirma que su actitud no proviene de ninguna herida de susceptibilidad. Quiere solamente—dice—que «el centro se reúna en un Congreso, que trate de buscar el camino que deberá tomar el partido para permanecer en armonía con el sentir de sus electores». La declaración puso las cosas en su lugar. Los medios políticos creían, en efecto, que M. Wirth sigue manteniendo este punto de vista en frente de los nacionalistas que sabotean al presente el pacto de seguridad y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Lo que da a la determinación de

celebraron en el extinguido teatro Mifón bastantes funciones.

En el cuadro artístico figuraban muy valiosos elementos—hoy todos ellos capitaneados—recordando a nuestros buenos amigos Regalado, Maril, muerto gloriosamente en Marruecos; Orubia (Angel), Gonzalo Victoria y Anguila—excelente músico, autor del celebrado «Himno de los artilleros»—que, derrochando su ingenio y buen humor, realizaban una plausible labor caritativa.

También este notable cuadro realizó una excelente campaña artística, representando «La mala sombra», «Molinos de viento», «La verbena de la paloma», «Bohemios», «Tenorio musical» y otras del género lírico y dramático, con tanto dominio escénico, que muchas compañías de altos vuelos seguramente no les habrían igualado.

La Rosa, Aparicio, Martínez, Untrube y el que estas líneas escribe, todos buenos aficionados al arte de Talia, deseando también coadyuvar a la noble tarea emprendida por los alumnos de Artillería, tomaron parte con éstos en algunas representaciones, resultando de la fusión un escogido cuadro artístico que abarcaba todos los géneros, no habiendo obra que se les resistiera.

De estas sociedades de aficionados salieron hace pocos años algunos artistas, que figuran actualmente en los «cientos» de excelentes compañías.

Hoy, apenas si queda en Segovia algún aficionado al arte de Talia, aun cuando según noticias que llegan hasta nosotros, parece ser que entre los distinguidos alumnos de la Academia de Artillería ha surgido la idea de organizar una función con carácter benéfico, coincidiendo la fecha de su celebración con las fiestas de Navidad, aprovechando la ocasión propicia de contar, entre los compañeros, con algunos notables elementos que ya tienen dadas patentes pruebas de sus conocimientos musicales y dramáticos.

Pero entre los paisanos en general, la afición va extinguiéndose, lentamente, derivando ésta por otros derroteros; siendo de ello la prueba más irrefutable el hecho de haberse convertido todos, absolutamente, los locales en que se celebraban representaciones teatrales, en salones de baile, en donde «a todo vapor», se rinde culto al arte de Terpsicore, que de manera alarmante «contagia» insensiblemente a nuestra irreflexiva juventud, la cual, ebria de entusiasmo, acude a esos centros, como movida a impulsos de un extraño poder agestador.

Es el baile emperador y dueño de todos los gustos y aficiones de los tiempos que corremos.

CRISTÓFANO

Partido de fútbol en La Granja

Ayer publicamos el resultado de este partido, cuyos detalles van a continuación:

Deportiva Segoviana... 3 goals. (Guzmán, 2; Sobrino (C), 1).

El domingo, en La Granja, a las cuatro y media, y a las órdenes del árbitro señor Marcelino, se alinearon los equipos en la siguiente forma: REAL GRANJA F. C.

Jesús Cecho Faustino Camarero-Hellodoro-Sallinas Pelao - Velasco - Costa - Marcos - Sancho DEPORTIVA SEGOVIANA Tena Gilana J.-Alvaro Barehona-Vezarosa-Barriguera Sancho-Sobrino (C)-Guzmán-Paco Manuel

A los pocos minutos de empezado el partido, un buen centro de Sindo es recogido por Guzmán, que introduce el esférico en la red, apuntándose así el primer tanto para los segovianos. Efectuado el saque ambos equipos se nivelan bastante. El ala izquierda del Segovia flaquea muchísimo, no viéndose jugada ninguna de interés. Apodérase del juego el ala derecha del Segovia que arrece en el ataque, después de algunos pases bonitos y bien calculados, entre Guzmán, Sindo y Sobrino. Este, que a pesar de su desentreno, está en forma, cruza rápidamente introduciendo el balón por el ángulo, sin que Jesús se dé cuenta a continuación de este segundo tanto los granjeros arrecian en el juego, no pudiendo conseguir marcar, después de un insulso peloteo, ante la meta granjista. Un pase retrasado de Manuel es recogido por Guzmán, que tira lejos y fuerte, apuntándose el tres y último goal, minutos después acaba el primer tiempo, dejando buena impresión el equipo segoviano.

En el segundo tiempo no hubo jugada alguna de importancia, excepto la ejecutada por Mazarrasa,

que regateando, atraviesa el campo chutando desviado.

El señor Marcelino, en vista de que su equipo no ganaba, pitó tres penaltys imaginarios, de los cuales uno echaron fuera y dos dentro sin consecuencias.

El arbitraje, parcialísimo durante el segundo tiempo; además le recomendamos al señor Marcelino la lectura del Reglamento de juegos, pues hay reglas que en absoluto desconoce.

De La Granja, merecen mencionarse Hellodoro, que se agotó en el primer tiempo, y Costa por el juego sucio.

De la Deportiva, Tena, inmenso; defensas voluntarios, medios bien; delanteros bien, sobresaliendo Guzmán, Sobrino, Sindo, que forman un buen trío atacante.

CORINTO Y PAPEL

GIMNASIO Y Sala de Armas

Clases especiales para niños y señoritas Plazuela de San Martín, 2 y 3 SEGOVIA

El licenciamiento de soldados y los nuevos reclutas

El presidente del Directorio y general en jefe de las tropas que operan en Marruecos, señor marqués de Estella, ha hecho importantes declaraciones acerca del futuro licenciamiento y llamada del cupo.

Según el general Primo de Rivera, espera poder empezar a hacer el licenciamiento de los soldados que llevan en filas 32 meses, cuando llegue el momento oportuno, sin dificultad alguna.

Además los reclutas del primer cupo que se llamen a filas tendrán la ventaja que sólo permanecerán en ellas dos años, pudiéndose reducir a seis meses, aquellos que alcancen las condiciones que señala la nueva Ley de quintas.

Los préstamos a la agricultura

Trescientos seis préstamos sobre trigos, que suman 612.699 pesetas van concedidos por el servicio nacional de crédito agrícola. Sólo un 20 por 100 de las peticiones ha sido denegado por faltarle los requisitos reglamentarios.

En este último semestre el número de peticiones ha aumentado considerablemente. Casi todas las peticiones son con la garantía de dos fiadores, algunos con la subsidiaria de un pósito y escasísimas las que vienen avaladas por un sindicato o asociación agrícola constituido con arreglo a la ley de 28 de Enero de 1906; lo que quizá se deba a que se les pide la responsabilidad solidaria establecida y aceptada. La comprobación de este último extremo se exige por lista de socios y certificado de líquidos imponibles.

La región que más préstamos ha pedido es Extremadura, que llega al 30 por 100 de la cifra total. Las provincias de Valladolid y Salamanca también figuran con un buen porcentaje.

De todos modos, las cifras pedidas y otorgadas siguen siendo notablemente inferiores a los cincuenta millones presupuestados.

El 15 de Octubre termina el plazo.

EL PACTO DE SEGURIDAD

La Conferencia se reunirá en Locarno

Roma.—Se sabe que la localidad de Locarno ha sido designada para la celebración de la Conferencia de ministros de Negocios extranjeros, en la cual se ha de tratar del pacto de seguridad.

Alemania ha renunciado a hacer la petición de que sea Lucerna la ciudad designada, como al principio se había decidido.

Todos los Estados han dado ya su asentimiento para Locarno (Italia).

La asistencia de Mussolini a esta conferencia es ya indudable.

El cónsul general de Francia en Ginebra se ha dirigido a Locarno para tratar con el alcalde sobre el alojamiento de la delegación francesa.

Todos sabemos. Todos preferimos. Todos vamos a saborear el rico manecado que preparan en el

Bar Juan Bravo

El general en jefe conferencia con los generales acerca de futuros avances

Interesantes y nuevos detalles de la operación de Malmusi.—La segunda fase de la ofensiva franco-española.—Pierden los franceses un aparato aéreo, tipo Goliath.—Dimite el mariscal Liautey

Parte de la tarde

A las dos de la tarde facilitaron en la Presidencia el siguiente parte:

«Nada nuevo puede añadirse a las notas anteriores, como no sea que el general en jefe desembarcó esta mañana en el campamento de Morro Nuevo para conferenciar con los generales e inspeccionar los servicios.

El parte de anoche

En la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte:

«El general en jefe desde el «Alfonso XIII», comunica que ha visitado los campamentos de las fuerzas desembarcadas, conferenciando con los generales y jefes de columnas acerca de futuros avances.

«Según manifiesta, la salud y espíritu de las tropas es excelente; todo marcha bien y la situación política es favorable.

«El tiempo presenta buen cariz, realizándose operaciones de mar sin novedad.

«Mañana es esperado en Larache el general Hergault, que va a conferenciar con el general Riquelme.»

Detalles del asalto al monte Malmusi

Conócense detalles del asalto al monte Malmusi.

El peso de la operación lo llevó la columna Saro.

En vanguardia iban la harca de Muñoz Grande y las banderas del Tercio. Para cubrir el flanco derecho se destacaron los Regulares de Tetuán y otras fuerzas. El otro flanco estaba a cargo de la columna de Meilla.

Para evitar que un numeroso grupo enemigo se corriera por el flanco izquierdo, avanzaron dos compañías de infantería, sobre los que los moros cargaron rabiamente, empleando fusil-ametralladora, y protegidos por el fuego de cañón de las piezas emplazadas en el cerro de las Palomas.

El empuje enemigo lo resistieron con valor extraordinario la harca de Muñoz Grande y nuestros Legionarios, mientras que por el flanco izquierdo los moros trataban de repetir el intento de desbordamiento, que fué contenido por el grupo de Regulares de Tetuán, que manda el teniente coronel Fisser, a cuya unidad apoyaba la columna del coronel Martín, que había desplegado detrás de aquéllos.

El terreno, de grandísima pendiente y muy arenoso, llenaba de fatiga a los soldados, que se hundían en la arena fina hasta el tobillo, y sin embargo, no hubo un momento de flaqueza. Los rebeldes eran muy numerosos y estaban bien atrinchados en cuevas que no podían ser batidas directamente por la Artillería por hallarse en la contrapendiente.

Un núcleo de unos 300, bien armados y dirigidos por caides importantes, se había colocado en una barranca situada en la misma dirección del avance e inmediatamente debajo del Malmusi. Estos fueron los que por sorpresa quisieron coger por la espalda a los Legionarios, harca y Regulares; pero, descubiertos a tiempo, se les encerró en el barranco, siendo batidos cueva por cueva, en una atroz canicanería, con bombas de mano y morteros Lafite, que se arrojaban al interior de los recintos.

Se han cogido cerca de 200 cadáveres enemigos el día del avance y los siguientes.

Los franceses han perdido un aeroplano de gran bombardeo que volaba sobre Xauen

Larache.—Se conocen detalles de lo ocurrido con motivo de la desaparición de un aparato «Goliath». Se lamenta mucho el percance.

Los compañeros que tripulaban los otros aparatos dicen que los cinco aparatos que componen la escuadrilla salieron formando una V.

En un ángulo el teniente Campordón, comandante de la escuadrilla. Durante cinco horas volaron a unos 300 metros, apareciendo en Xauen entre los claros de las nubes. Los aviadores evolucionaron, dando tres o cuatro vueltas sobre la ciudad, y en varias latitudes a fin de obtener buena visualidad. En una de las veces, al aparecer la escuadrilla entre las nubes, sólo se encontraban cuatro aviones, que continuaron el bombardeo, arrojando más de cuatro toneladas de explosivos. Terminado el bombardeo, dieron comien-

zo las pesquisas para hallar el aparato, cuyo paradero se ignora.

En la formación, el «Goliath» figuraba a la izquierda, en último término. Cuantas tentativas se han efectuado para saber el lugar donde pueda encontrarse han sido inútiles. Las investigaciones continuarán en días sucesivos. Los compañeros de los tripulantes del aparato se proponen vengarse, prosiguiendo los bombardeos y ametrallando Targuist.

Los colaboradores de Abd-el-Krim

Melilla.—Se asegura que la artillería rifeña está mandada por un capitán alemán y las ametralladoras por un ex alférez de Regulares llamado Boku.

¿Se someten los bocoyas? Meilla.—Se reciben noticias de que la cabila de Bocoya ha solicitado la sumisión al Majzen.

Los notables de dicha cabila pidieron conferenciar con Sanjurjo.

La conferencia, según parece, se celebró ya.

Cómo combaten los rifeños.—Agentes de enlace a cabalío.—Cuentan con ambulancias sanitarias de campaña

De la correspondencia de un corresponsal de guerra son los siguientes detalles:

El primer síntoma de la gran victoria conseguida ha sido la nula reacción defensiva del enemigo, que durante los dos últimos días se ha limitado a paquear no intensamente nuestros guerrilleros de vigilancia y a hacer fuego de cañón sobre caña Quemada, con las piezas que tiene instaladas en el Monte de las Palomas y en Yebel Sedum, pero aquel cañón Helipe que baña la playa de Cebadilla y que tantos disgustos nos ocasionaba, ha amudecido ya para siempre y hoy ya las operaciones de desembarco se realizan sin temor a más enemigos que el embate de las olas, que por cierto no es poco, por lo que nos figuramos que se habitará en seguida la caña Quemada y por allí se hará la evacuación de bajas, que el 22 y el 23 hubo que suspender por la imposibilidad de hacerlo.

Para que el lector se dé cabal cuenta de cómo se lucha en Marruecos y con qué clase de enemigo, queremos dejar apuntados dos detalles elocuentísimos: Al ocupar las fuerzas de Godez el Malmusi pequeño se vió claramente huir (chaquetear como se dice en el argot de esta campaña) a un grupo de jinetes enemigos, que a toda brida, con sus corceles buscaban las contrapendientes del citado monte. Como no cabe suponer que en este terreno quebradizo el sagaz Abd-el-Krim y sus consejeros de guerra traten de emplear la caballería como arma de combate, hay que pensar que los referidos jinetes no eran sino oficiales de órdenes o agentes de enlace, dispuestos para transmitir rápidamente desde las avanzadas al cuartel general la marcha del combate.

Otro detalle es el hecho de haberse sorprendido una verdadera ambulancia de campaña enemiga, cogiéndose varias camillas, primera vez que se comprueba este hecho, que demuestra la abundancia de elementos y organización moderna de las huestes de Abd-el-Krim.

La victoria obtenida contra un enemigo fortificado con abundante y afilada artillería, dotado de gran cantidad de minas, bombas de mano, ametralladora, etc., etc., no se parece en nada a las que hasta ahora obtuvo nuestro ejército.

Sin embargo, fa tan aún dos saltos tan difíciles como decisivos. El de la ocupación del Monte de las Palomas y el del ingente Yebel Sedum, conseguidos los cuales estará en nuestro poder por entero y sólo quedará un terreno llano, extendido ante el mar, que alcanza a los vales y desembocaduras del Mekor y Guis, para que todo Beni Urriaguél quede por España.

Lyautey pide su reemplazo

Tanger, 28.—A la salida de una reunión celebrada en Rabat por los directores y jefes de los servicios del protectorado francés, el mariscal Lyautey dijo que acababa de dirigir a su Gobierno la petición de ser reemplazado en el cargo de residente. Punda el mariscal su petición en el hecho de haber quedado restablecida la situación en el frente,

puediendo ya, sin cargo de conciencia, tomarse el descanso que tenía repetidamente solicitado.

Los planes de Abd-el-Krim

Fez, 28.—Habiendo cesado ya las lluvias, se han reanudado las operaciones de transporte y el emplazamiento de las tropas.

Abd-el-Krim, que teme ser objeto de un próximo ataque por parte de los franceses, refuerza sus contingentes en el Oeste del frente y trata de inquietar a las guarniciones de los puestos, sin conseguir éxito favorable hasta ahora.

En este sector ha agrupado en las aldeas de Aba y Rhouna a los elementos sometidos de Bu Hassan, con objeto de organizar la defensa, en previsión de eventuales ataques.

Ha intensificado la propaganda entre las tribus de Beni Z'rual.

No se ha registrado nada nuevo en el frente del 19 Cuerpo de Ejército.

La aviación efectuó ayer 35 bombardeos.

La escuadrilla marítima arrojó 2.400 kilogramos de proyectiles sobre Nechaur, habiéndose tomado fotografías, que permitirán apreciar los efectos producidos por el bombardeo.

La segunda fase de la ofensiva

En la retaguardia del frente francés continúa la acumulación de fuerzas y material de guerra con destino a los puntos señalados por el Alto Mando. Están tomadas todas las disposiciones para una rápida intervención.

Después de la operación realizada en el sector de Kifán, el enemigo no ha reaccionado en sus maniobras nocturnas. El éxito de las fuerzas francesas fué completo. Las tropas asaltaron las trincheras enemigas que fueron ocupadas, después de pasar a la bayoneta a los rebeldes. Los franceses tuvieron dos bajas, y cogieron a los rebeldes cañones y prisioneros.

La Aviación bombardeó Gairay, donde el enemigo tenía una pieza de artillería, que fué reducida al silencio.

Las posiciones del sector Oeste han sido abastecidas con facilidad. Se asegura que en la segunda ofensiva francesa tomará parte una poderosa masa de Caballería, que está concentrada.

El Alto Mando francés y español ultimó los detalles de la segunda fase de la ofensiva francesa, que proseguirá inmediatamente, en combinación con las fuerzas españolas del sector de Beni-Gorfet.

Clausura de la Puerta Santa

Roma.—Su Santidad el Papa ha dispuesto que, una vez clausurada la Puerta Santa el día 24 de Diciembre se celebre una solemne ceremonia de clausura del Año Santo en la Basílica de San Pedro el día 31 de Diciembre.

En dicho día Su Santidad cantará un Tedeum y durante él proclamará el reinado social de Jesucristo.

Esta fiesta será introducida en el calendario de la Iglesia y a poco antes de fin de año el Papa publicará una Encíclica sobre el particular.

Tiembla la tierra

Y se derrumba un campanario

Roma.—«El Messagero» publica mensajes de distintos puntos de Italia anunciando que se han producido sacudidas sísmicas en Aquila, Chieti, Frontone, Isernia y Romacucire. El movimiento ha producido deterioros en las edificaciones y ha sembrado el pánico entre las poblaciones. En San Pietro d'Avellana se derrumbó el campanario de una iglesia, no ocurriendo ninguna desgracia por verdadero milagro.

Para los amantes del libro

Nuevamente hemos de ocuparnos de la gloriosa y por todos conceptos admirable «Enciclopedia Espasa», que tan merifísima labor de divulgación cultural está realizando y a la que ya en varios ocasiones hemos tributado público homenaje de nuestra sincera admiración.

Los editores, que con tenacidad y entusiasmo ejemplares van acelerando de día en día la marcha de la publicación, acaban de remitirnos el tomo XXVII, que hemos ojitado ávidamente. Digamos sin preámbulos que es una nueva y soberbia muestra de la pujanza intelectual de la raza, que tiene en esta obra magistral su representación más brillante.

Son de admirar en esta «Enciclopedia» la exquisita imparcialidad de criterio, la gran amplitud y modernidad de datos y detalles (muchos de los cuales en vano se buscarían en

las obras análogas) y el método altamente didáctico que informa el desarrollo de los más diversos artículos. El profesor, el ingeniero, el militar, el médico, el artista; todos han de encontrar en las «menas páginas» de este diccionario un consultor eficazísimo, dispuesto siempre a facilitar, simplificando el trabajo de estudio y consulta, la diaria labor.

Por la índole de las voces que se tratan, reviste este volumen (que alcanza 1800 páginas), muy especial interés; dígalos sino el magnífico estudio dedicado a la «Guerra de 1914-1918», modelo en su género, pues sin apartarse de la concisión necesaria en una obra enciclopédica, desarrolla el tema en todos sus aspectos; lo mismo cabe decir de otros muchos como «Gusano», «Habana», «Hacienda», «Harmonía», «Hebraísmo», «Helenismo», «Herencia», «Hidráulica», «Hipérbola», «Hipnotismo», «Hipoteca», «Hispanismo», «Historia», etc.

En este tomo abundan, igual que en los anteriores, las biografías, trazadas todas con exquisito cuidado en los datos y con manifiesta imparcialidad; libros de todo apasionamiento. Entre otras muchas, merecen especial mención las de «Guillermo, Guimerá, Guisasaola, Günther, Gutenberg, Guzmán, Hababurgo, Haendel, Hals, Hamilton, Harding, Hegel, Heine, Hermoso, Herrera, Hindenburg, Hipócrates». La ilustración, así en fotogramas como planos, mapas, láminas en colores, etc., riquísima y abundante; en este concepto la «Enciclopedia Espasa» no admite comparaciones.

El día que toque esta obra a su fin, lo que al paso que lleva poco se hará esperar, se habrá dado cima a la más formidable empresa educadora producida en España.

Un guardia civil hiere gravemente a un capitán y un cabo

Barcelona, 28.—Comunican de Monblanch que esta tarde, a las cuatro, estaba en el cuartel de la Guardia civil el capitán señor Escobar pasando revista de ordenanza y ordinario. Cuando se hallaba en la sala de banderas del cuartel entró el guardia Manuel Capén Díaz, y dirigiéndose al capitán Escobar le dijo: «Mi capitán, tengo que decirle cuatro palabras de parte del guardia López.»

Y sacando una pistola de reglamento, hizo contra el capitán ocho disparos, alcanzándole varios proyectiles en el costado izquierdo y en las piernas. Aunque herido de gravedad, el capitán pudo trasladarse por su pie a una clínica particular.

Otros de los disparos alcanzaron, hiriéndole gravísimamente en el abdomen, pecho y piernas, al cabo López.

Agotadas las balas de la pistola, Manuel Capén cogió un fusil y salió a la calle, haciendo varios disparos, mientras preguntaba al oído: «¿Dónde está el capitán? Aquí no hay justicia.»

Fué por fin desarmado y detenido por un afezre y varios guardias.

El teniente coronel del puesto se ha trasladado a Monblanch, para instruir las primeras diligencias. Manuel Capén será juzgado en Consejo de guerra sumárisimo.

Exámenes

Ha terminado con notable aprovechamiento el tercer año del Bachillerato, en el Instituto de Segovia, José Ignacio García y Pablo Román, hijos, respectivamente, del cónsul administrador de Correos, don Tomas García, y del propietario don Pablo Román, de esta localidad.

También han aprobado el primer año en dicho Centro Manolita Velasco y Marquitos Criobai, hijos del acreditado comerciante don Mariano Velasco y del procurador don Mariano Criobai.

Un obsequio al Ayuntamiento

El escritor de esta vecindad don Victoriano Gil de la Serna ha donado al Ayuntamiento una poesía, en pergamino, colocada en un cuadro cuyo marco es de badana.

El Ayuntamiento acordó, en una de sus sesiones, felicitar y colocar este obsequio en lugar preferente.

Corresponsal 23-9-925.

Gran restaurant "La Unión"

MENU PARA MAÑANA Entradas. Tortilla francesa. Pescadilla rebosada. Ternera con guisantes. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodas y banquetes, desde 6 pesetas

Información local



SEPTIEMBRE 28 Lunes

Se han salido ya para su país; levánzose como bagaje artístico, algunos talentos en que han querido copiar las tonalidades fuertes y la línea austera del ambiente segoviano.

DE SOCIEDAD

Viejos Han llegado: De Valladolid, de regreso de su viaje de novios, el interventor de la sucursal del Banco Castellano en Segovia, don Amador Marín Madera y su esposa.

Ascenso Ha sido promovido al cargo de fiscal de la Audiencia de Lérida, el magistrado de la Audiencia de Segovia don Félix Gazo.

Un ángel más Víctima de rápida dolencia, en Madrid, ha subido el cielo la preciosa niña María Isabel San José, la hija menor de nuestro querido amigo y distinguido colaborador.

Fallecimiento Ha fallecido en Madrid la ilustrada maestra nacional, con destino en la Corte, doña Dolores Santuste, viuda de Magrojo; que durante muchos años ejerció su profesión en esta capital.

Nuevo inspector de Sanidad Ha sido nombrado inspector de Sanidad de esta provincia, don Honorato Vidal Juan, a quien deseamos una feliz estancia entre nosotros.

Alumbramiento Ha dado felizmente a luz una niña, la esposa del conocido comerciante don Claudio Alonso.

Ollardo, y las señoras de Castro (don Lorenzo), Marín Marcos (don Francisco), Iriarte y señorita de Vera. Felicidades.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

Segovia religioso Cultos en Santa Isabel El jueves, a las seis de la tarde, dará principio el rezo del Santo rosario, continuando dicha devoción a la misma hora, hasta el día 2 de Noviembre inclusive.

La música en los paseos Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

La música en los paseos Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido extraordinario. Cena: judías de color con patatas.

SUETOS CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL

SUETOS CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL

Mermelada Ulecia LOGROÑO

SUCESOS LOCALES

Un cartucho que explota.—Dos niños heridos Un hombre cualquiera va de caza, provisto, por si acaso, de todos los cartuchos que puede contener su canana y que bien quisiera él poderlos utilizar con un éxito, y aquí es que cabe, mejor que en ninguna otra parte, la resobada expresión, «verdaderamente ruidoso».

Un cartucho que explota.—Dos niños heridos Un hombre cualquiera va de caza, provisto, por si acaso, de todos los cartuchos que puede contener su canana y que bien quisiera él poderlos utilizar con un éxito, y aquí es que cabe, mejor que en ninguna otra parte, la resobada expresión, «verdaderamente ruidoso».

Un cartucho que explota.—Dos niños heridos Un hombre cualquiera va de caza, provisto, por si acaso, de todos los cartuchos que puede contener su canana y que bien quisiera él poderlos utilizar con un éxito, y aquí es que cabe, mejor que en ninguna otra parte, la resobada expresión, «verdaderamente ruidoso».

Un cartucho que explota.—Dos niños heridos Un hombre cualquiera va de caza, provisto, por si acaso, de todos los cartuchos que puede contener su canana y que bien quisiera él poderlos utilizar con un éxito, y aquí es que cabe, mejor que en ninguna otra parte, la resobada expresión, «verdaderamente ruidoso».

Un cartucho que explota.—Dos niños heridos Un hombre cualquiera va de caza, provisto, por si acaso, de todos los cartuchos que puede contener su canana y que bien quisiera él poderlos utilizar con un éxito, y aquí es que cabe, mejor que en ninguna otra parte, la resobada expresión, «verdaderamente ruidoso».

Gente maleante.—Medidas acertadas La Policía ha detenido y puesto a disposición del delegado de Hacienda, a los individuos Cosme Barbado, Humberto Barbado, Antonio Barbado y Cayetano Barbado, los que, en unión de otros sujetos, poco recomendables, se dedicaban desde hace días a vender cortes de trajes sin marchamo, con notorio perjuicio del comercio de esta capital.

SIN CONFERENCIA El mal estado de la línea telefónica nos impide celebrar la diaria conferencia de «Ultima hora» con nuestro corresponsal en Madrid.

SIN CONFERENCIA El mal estado de la línea telefónica nos impide celebrar la diaria conferencia de «Ultima hora» con nuestro corresponsal en Madrid.

SIN CONFERENCIA El mal estado de la línea telefónica nos impide celebrar la diaria conferencia de «Ultima hora» con nuestro corresponsal en Madrid.

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Galga extraviada Se ha extraviado una galga blanca, con una manchita en la cabeza y señales de haber parido recientemente. Se procederá judicialmente contra el que la retenga, de no entregarla a su dueño, calle del Sol, número 12.

¡¡GANADEROS!! VUESTRA RUINA ES LA GLOPEDA PODEIS EVITARLA USANDO!! ZOTAL J. H. de Nicolás Médico-Oculista

disposición del delegado de Hacienda, a los individuos Cosme Barbado, Humberto Barbado, Antonio Barbado y Cayetano Barbado, los que, en unión de otros sujetos, poco recomendables, se dedicaban desde hace días a vender cortes de trajes sin marchamo, con notorio perjuicio del comercio de esta capital.

La Policía no descansa hasta que estos individuos, cuyos negocios no son tan lícitos como a primera vista parece, saigan de Segovia.

También, y cumpliendo órdenes superiores, los agentes de la autoridad y las fuerzas de Seguridad han desalojado, de una cueva próxima a la Cuesta de los Hoyos, a una cuadrilla de gitanos.

Atropellado por un caballo El vecino de esta capital Gregorio González de la Fuente, de sesenta y seis años de edad, y de estado casado, fué atropellado por un caballo en la calle de José Zorrilla, produciéndole una herida pequeña en el occipucio, lesiones en el lomo de la nariz e intensa contusión en la parte posterior de la pierna izquierda, de carácter leve.

Caída de una caballería Al dirigirse desde el pueblo de Abades a Segovia, montado en una caballería, el vecino de aquella localidad Vicente José García, de cuarenta años, casado, tuvo la desgracia de caerse de la cabalgadura, ocasionándose una distensión de los ligamentos de la muñeca derecha.

Se vende vaca suiza de ocho días parida, segundo parto. Su dueño, Román Pastor, molino del Lago, Mozoncillo.

Se vende vaca suiza de ocho días parida, segundo parto. Su dueño, Román Pastor, molino del Lago, Mozoncillo.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO HERNIAS (QUEBRADURAS) SU TRATAMIENTO

PUEDEN Y DEBE DECIRSE LA VERDAD Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Ama de cría de veintiséis años, casada, leche de cuatro meses, se ofrece para criar en su casa. Razón, Valentín Nuño, en Sepúlveda.

Se desea sirvienta, de treinta a cincuenta años, para casa de labor, próxima a la capital, bien retribuida, si se le bien la obligación de mujer. Si tiene hija de doce a quince años, también puede solicitarlo.

Mula desaparecida Del término de Valverde desapareció el día 20 una mula negra-clara, media vida, dos a tres dedos por cima de la marca, un poco rozada en la nalga, colina. Su dueño, Salvador Llorente, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido o dé cuenta de su paradero.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Se venden o cambian por vacas o bueyes, o por machos de más edad, una pareja de machos de siete cuartas y cuatro dedos, de seis años. Para traer, con Angel Manrique, en Cabañas de Polendos.

Arriendo de labor Se ceden en renta ochenta obreros en varias parcelas en término de Bernúy de Coca (Segovia), perfectamente cesionados. Renta anual, cuarenta fanegas de trigo y cuarenta de cebada. Dirigirse por carta a don Fernando Ramírez de Haro, Jesús del Valle, números 8 al 16.—Madrid.

LA OCASION :: Casa de compra y venta :: Compra ropas y toda clase de objetos usados, paga buenos precios, pasa a domicilio.

FIAT logo

GRAN REBAJA DE PRECIOS Debido al aumento considerable de la producción FIAT pueden hoy venderse todos los tipos de coches a los precios siguientes:

Table with columns: TURISMO, INDUSTRIALES, MODELOS Y TIPOS, and prices for various car models like Chassis, Torpedo, Coupé, etc.

Exposición: Garage España E. DE SOUSA Roble, 25, teléf. 115. Segovia

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 739.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

— Peñafiel —
COLEGIO "LA UNION,"
INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE VALLADOLID Y SUBVENCIONADO POR EL AYUNTAMIENTO DE PEÑAFIEL

Ciudad compuesta de cuatro profesores con título facultativo, único legítimamente profesional, y como auxiliares un sacerdote licenciado en Teología, un doctor en Medicina, un licenciado en Derecho, un oficial de Correos y bachiller, y un maestro superior.

Director: Enrique Lagunero Internado

Pueden enviarse solicitudes de matrícula para la enseñanza libre colegiada, hasta primeros de Octubre.

Toda la correspondencia al director. Se necesita un licenciado en Ciencias

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido úrico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis, eritemas, sícois, aun causan intolerables comezónes, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones: úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero rectificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas antiguas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triunfo de la ciencia medica quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folletito ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téis marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentada, a y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Junquera Deves.—Apartado 8, Medina del Campo.

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA Y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

Casa particular

cede habitaciones desde seis pesetas, pensión completa. Infanta Isabel, número 10.

IMP. «EL ADELANTADO»

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

MADRID

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.

Construcción sin competencia y precios económicos

HOIAS DE CINTA

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biseleado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO

EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

LA CONQUISTA GRANADA

Novela histórica por H. L. Suiker

más fardico que el que habitualmente tenía, conservó gran parte de su serenidad murmurando en su interior:

—¡Vível, ¡vível, ¡y su casa y sus riquezas no son mías! ¡Ah!, ¡que la maldición del Señor caiga sobre su frente!

Abstraído en los pensamientos que le preocupaban, Almamen ni se apercibió siquiera de los intrusos que profanaban su tenebroso santuario, y siguió adelante como un sonámbulo que camina maquinalmente sin saber a dónde.

Jimeno se levantó, apartó tranquilamente las barras de hierro que sujetaban la puerta que guiaba a las habitaciones del piso superior, e hizo una señal a sus camaradas para que aprovecharan la ocasión; pero en el momento en que

Isaac trepaba ligeramente al alcance del sabio, Almamen volvió súbitamente la cabeza, y fijando en él sus terribles miradas, arrojó un grito que hizo temblar de espanto al pocos momentos antes valeroso Elías.

—¡Infame Jimeno!—exclamó dirigiéndose al esclavo—, ¿a quién te has atrevido a revelar los misteriosos y sagrados secretos de tu señor? ¡Perro!, cierra fuertemente esa puerta... ¡es preciso que esos hombres no salgan vivos de la caverna!

—¡Poderoso señor!—respondió tranquilamente Jimeno—, ¿es tu esclavo culpable por haber dado crédito al rumor que circuló en Granada de tu temprana muerte? ¿lo es acaso por haber dado asilo a tus hermanos, perseguidos por el frenesí más espantoso, y que no hallaban lugar bastante seguro para libertarse de una muerte cierta?

Pues bien; esos hombres son como nosotros israelitas, infelices israelitas que he podido felizmente sustraer a las sacrilegas iras de un populacho desenfrenado.

—¿Sois en verdad judíos?—preguntó Almamen acercándose a ellos; ¡ah!, ¡sí!... ya os recuerdo, valerosos amigos, objetos de mercado y de bazar... ¡oh!, sois verdaderamente judíos... ¡idos en paz!, ¡idos y dejadme solo!

Los tres judíos salieron sin aguardar a que se repitiese la orden; pero antes de atravesar el umbral de la caverna, Elías se volvió, jurando con sus iracundas miradas vengarse de Almamen (que había vuelto a caer en una profunda meditación), y desapareció como una sombra al través de los fantásticos pilares.

Almamen quedó entonces solo en el fondo de aquel centro infernal.

En uno de los costados de la ignorada cueva la peña formaba un saliente parecido al de una caprichosa cornisa, debajo de la cual se ocultaba una puertecilla baja, perfectamente disimulada, entre los intersticios de la roca.

Almamen sacó de su pecho una pequeña llavecita de acero, y cuyo aro estaba formado por un corazón, en el que estaban esculpidos algunos caracteres egipcios.

Almamen introdujo aquella llavecilla en un agujero, formado al parecer por la casualidad, y la puerta cedió, dejando un hueco por el que solo podía atravesar un hombre inclinándose hasta besar el suelo.

El israelita tomó en la mano izquierda una lámpara de bronce de caprichosa hechura, y apoyándose con la derecha en el suelo para no

caer, penetró, aunque con trabajo, en una habitación completamente circular, y de cuyo artesonado, formado por horribles osamentas humanas, pendían numerosas lámparas de bronce, suspendidas a mohosas cadenillas del mismo metal.

En el fondo de la bóveda un enorme grifo, también de bronce, presentaba en el pecho un agujero como de seis pulgadas de diámetro, extendiendo sus anchas alas por sobre los calizos huesos que blanqueaban el techo.

En el medio de la habitación levantábase una especie de altar druídico, formado de una sola piedra, y colocado precisamente debajo del grifo, cuyas horribles facciones eran todavía más repugnantes que las desnudas calaveras que le rodeaban.

En unos de los ángulos del altar, y bastante hundido en el suelo de encendido ladrillo, brillaba un gran tubo de metal, por cuyo agujero se percibía el lejano ruido de las aguas del Darro.

En derredor de aquellas paredes húmedas y sombrías brillaban maravillosos instrumentos de pulido acero que, merced a preparaciones químicas, gozaban del privilegio de ser impenetrables a la humedad, afilados los unos como el bisturí,